

Информационное сообщение

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

13 и 14 июля 1990 года проходил Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVIII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК тайным голосованием избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе: М. С. Горбачев, М. М. Буржумбаев, Г. Г. Гумбаридзе, С. И. Гуренко, А. С. Давыдов, В. А. Ивашко, И. А. Каряков, П. К. Лучинский, А. М. Масалов, К. Махланов, В. М. Мовсисян, А. Н. Муталибов, Н. А. Назарбаев, С. А. Ниязов, И. К. Полозов, Ю. А. Прокофьев, А. П. Рубик, Г. В. Семенов, Э.-А. А. Силлари, Е. Е. Соколов, Е. Т. Строев, И. Т. Фролов, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Секретарями ЦК избраны: О. Д. Бакалов, Е. В. Гудеслов, А. Н. Гуренко, А. С. Давыдов, В. А. Купцов, Ю. А. Маизенов, Г. В. Семенов, Е. С. Строев, В. М. Фалин, О. С. Шенин, Г. И. Янаев.

Членами Секретариата избраны: В. В. Анискин, В. А. Гайворонский, И. И. Мельников, А. И. Теплинцев, Г. Тургунов.

Пленум избрал главным редактором газеты «Правда» И. Т. Фролова.

Сессия райсовета

17 июля в Кодкинсе состоялась вторая сессия районного Совета народных депутатов. Основной вопрос — «О ходе выполнения решения сессии от 19.12.89 года «О мерах по улучшению экологической обстановки в районе». Доклад по этому вопросу был опубликован заранее, поэтому зам. председателя райсовета К. К. Гафнер на сессии его не читал, а лишь дополнил отрывочными положениями и ответил на вопросы.

В обсуждении приняли участие: первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов, директор Кежемского колхоза П. Е. Евусая, директор Проспихинского лесхоза В. В. Заболотин, старший охотвед В. В. Нопат, начальник Кежемской районной лесхозинспекции В. В. Столар, главный инженер учреждения К-100 В. В. Семенов, а также депутаты райсовета — члены постоянной комиссии по экологии и рациональному использованию природных ресурсов: Л. Г. Николаев, К. Ф. Даниленко и Б. И. Моисеевский. Почти каждому выступавшему депутаты и приглашенные задали немало вопросов. Принято постановление, которое будет опубликовано в следующем номере газеты.

О работе президиума в межсессионный период рассказал председатель Совета Г. Д. Радаев.

Решен ряд вопросов. Председателем мандатной комиссии избран А. Е. Журинов, Он, кстати, дополнил, что по последнему туру выборов депутатами райсовета еще избраны: В. А. Карнаузов (округ № 5) и В. М. Ярославцев (округ № 72). В связи с отъездом сняты депутатские полномочия с С. П. Корякина.

Зам. председателя райисполкома, ведущим, в основном, вопросы леса, избран П. Ф. Безмятерных. Утверждены также составы двух комиссий райисполкома: по делам несовершеннолетних (председатель П. Ф. Безмятерных, заместитель В. В. Умрихин, ответственный секретарь Н. Л. Шурасова) и наблюдательная (председатель А. А. Соболевский, ответственный секретарь И. В. Лушинков).

О статусе депутата его правах и обязанностях, гарантии его деятельности согласно законодательству рассказал депутатам помощник прокурора учреждения К-100 Н. П. Падочников.

Наш корр.

◆ НАШИ ПЕРЕДОВИКИ



НА СНИМКЕ: ЛАБОРАНТ АНГАРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ
БЕРА НИКОЛАЕВНА СЕМЕНОВА.

Фото В. РАТУЕВА.

◆ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИИ

Необходим ремонт

В статье заведующей идеологическим отделом РК КПСС Э. В. ШУБИНОЙ «В будущем — с надеждой», опубликованной в районной газете 26 июня, говорилось о том, что в Ирбе сельчане не посещают сансаз по причине некачественного показа фильмов. Аппаратура узкоплановая, старая, а новая простаивает третий месяц. В ответе, присланном в редакцию директором сансаза А. С. ПРИВАЛИХИНЫМ, говорится:

«Еще до отправки в Ирбу день уже выделил четыре квартиры, на две из которых направлены необходимые документы. По условиям сумма денег перечисляется полностью. Стоимость однокомнатной квартиры 9,3 тысячи рублей, двухкомнатной — 12,2 тысячи, трехкомнатной — 14,7 тысячи, четырехкомнатной — 17,6 тысячи рублей.

✧ Партийная жизнь Голосуем за перестройку в партии

Ожидательно и по-деловому прошла часовая дискуссия коммунистов в Ангарской экспедиции по обсуждению работы XXVIII съезда КПСС и итогов Учредительного съезда Компартии РСФСР.

Было высказано единодушное мнение, что сегодня, когда обстановка в партии предельно сложная, совмещать две высокие должности в стране — Президента и Генсека ЦК КПСС — предельно сложно и вряд ли целесообразно. Таково было мнение коммуниста Т. И. Мысник. Ее поддержал и секретарь партийной организации И. П. Гондюхин. На его взгляд, наиболее подходящей кандидатурой на пост Генерального секретаря является министр МВД СССР В. Бакин:

— Будучи в отпуске, я убедился, что ватник хорошо помнит и с благодарностью вспоминают своего первого секретаря.

— Кроме того, — добавил руководитель экспедиции коммунист В. Е. Субботин, — Бакин много успел сделать на посту Министра по разоблачению групповой преступности, наведению порядка в органах. Вступивший в разговор И. С. Морев затронул итоги работы Учредительного съезда Компартии Российской Федерации, который, по его мнению, прошел в духе застоя, без учета мнения рядовых коммунистов относительно избрания первым секретарем И. К. Полозова.

— Провозгласив в стране гласность, необходимо особо соблюдать ее в партийной жизни, — закончил выступивший свою мысль.

Отдельные коммунисты высказались против создания Компартии России, видя в ней лишнюю надстройку в период сокращения партийного аппарата. Но большинство однозначно высказалось за целесообразность такого шага, когда многие республики взяли наравление на самостоятельное решение не только экономических, но и политических проблем.

Т. И. Мысник считает, что в районных партиях, комитетах должны работать увлеченные, талантливые и ответственные люди, а РК КПСС без промежуточных звеньев в виде обкомов и крайкомов, должно выстроиться на Компартию России. Должны быть ликвидированы парткомы. Только так можно уйти от непомерно раздутого партийного аппарата.

— С сокращением числа функционеров отпадет необходимость в больших партийных званах, — поддержал И. Ф. Долотов. По его же мнению, Политбюро явно доказало свою нежизнеспособность и требует, без сомнения, полного обновления. Иван Федорович считает, что в высшем партийном звене не должно быть руководителей министерств и комитетов, что будет способствовать принципиальному спросу у коммунистов за порученное дело.

Неудомение вызвал у коммунистов включенный в регламент XXVIII съезда КПСС самостоятельный вопрос о привилегиях в партии. Зачем? Не лучше ли, как предлагал Б. Н. Елцин, отменить все привилегии для коммунистов?

Обязочность вызвало то, что мало времени на высшем партийном форуме отводилось обсуждению проекта Устава партии, которого все с нетерпением ждут, как основу радикальных преобразований партийной жизни. Будут ли учтены многочисленные замечания и дополнения, высказанные снизу?

Убеждены наши коммунисты в том, что в Политбюро должны входить и представлять различные политические течения в партии, что поможет и ускорит переобразование, обогатит руководство, разнообразит формы сотрудничества.

А. ШЛЫНКОВ, зам. секретаря партийной организации Ангарской экспедиции.

○ СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

Квартиры для кежмарей

В последнее время расширяются сведения о том, что в обмен за вывозимый от нас лес для жителей Кежемского района выделено несколько кооперативных квартир в Алма-Атинской и Киевской областях. Достоверную информацию дает по этому поводу управлению делами исполнительного комитета Кежемского районного Совета народных депутатов Владимир Николаевич ОСТАФЬИЧУК:

«Согласно взаимных договоренностей с предприятиями, занимающимися заготовкой древесины в нашем районе, Алма-Атинской и Киевской областями предложено Кежемскому райисполкому принять участие в строительстве кооперативных квартир за счет денежных средств населения.

Алма-Атинской областисполком на сегодняшний день уже выделил четыре квартиры, на две из которых направлены необходимые документы. По условиям сумма денег перечисляется полностью. Стоимость однокомнатной квартиры 9,3 тысячи рублей, двухкомнатной — 12,2 тысячи, трехкомнатной — 14,7 тысячи, четырехкомнатной — 17,6 тысячи рублей.

Киевский облисполком также сообщил о возможности выделения мест в жилищных кооперативных областях. В настоящее время оговариваются конкретные сроки строительства жилья.

Желающие приобрести кооперативную квартиру в Алма-Атинской или Киевской области должны по-

дать заявление в Кежемский райисполком, указав полностью свой адрес.

Хотелось бы обратить внимание, что первоочередным правом вступления в кооператив будут пользоваться жители, проживающие в зоне водохранилища Богучанской ГЭС».

ЕСТЬ ТАКОЕ МНЕНИЕ

В ЗАЩИТУ КУЛЬТУРЫ

Меня удивляет, что те, кто сегодня располагает большими финансовыми средствами, по непонятным причинам не хотят выделять хоть какую-то часть на развитие и содержание учреждений культуры.

А ведь в прошлые годы, в старину, любители культуры и люди, имеющие финансовые средства, вкладывали большую часть средств в дело развития культуры. Это Третьяков с его «Третьяковской картинной галереей», Пятницкий и его «Хор имени Пятницкого», Осипов и Андреев с ансамблями народных инструментов, Мамонтов — частная опера и многие, многие другие.

Но сегодня этого не происходит в нашем городе, хотя у нас есть что поддерживать и чем гордиться. Только редкий руководитель не увидит того, что духовная культура в Козинске держится на самодеятельном художественном творчестве. То есть искусство, которое должно видеть жители нашего города, несут людям энтузиазма. Отказывая себе во многом, эти люди облагораживают население, делают жизнь более наполненной и интересной.

Но ведь нельзя же всю жизнь творить без поддержки: моральной, духовной и экономической. Не может вечно гореть огонь творчества в человеке, если не поддерживать этот огонь постоянно, а не от случая к случаю.

В день какого-то торжества мы выходим на сцену и видим заинтересованные глаза зрителей — своих сослуживцев, друзей, близких. И менее всего глаза своих руководителей, начальников, то есть тех, кто по долгу службы просто обязан заботиться о том, чтобы на их предприятиях работали гермонично развитые трудящиеся. Почему это происходит? Пока непонятно. Мо-

жет быть из-за того, что наши руководители заступают некомпетентны в вопросах культуры и потому почти 20 тысяч человек молодого города не имеют возможности пообщаться с ней, культурно провести свое свободное время. И если это отношение в самое ближайшее время не изменится — последствия могут быть непредсказуемы. Нет никакой уверенности, что из-за этого в городе не возрастет число моральных уродов, которые могут испортить жизнь не только одному человеку, но и ближайшему окружению.

Поэтому я предлагаю районному Советам народных депутатов, профсоюзным комитетам, администрации предприятий и организаций вернуться наконец-то к вопросу культуры.

Дирекции строящегося Богучанский ГЭС изыскать финансовые средства и продолжить строительство Дворца культуры. Студия, что в нашем молодом городе до сих пор нет ни одного (ДК «Рассвет» и «Взлет» — учреждения культуры для молодежи и занятия детей и взрослых творчеством. А районный и городской Советы должны взять это строительство под неслабый постоянный контроль. Профсоюзным организациям подразделений строительства Богучанской ГЭС необходимо вернуть средства в объединенный профсоюзный комитет на содержание культуры и спорта. Думаю, что нужно создать при городском Совете народных депутатов или районном отделе культуры банкский фонд культуры, куда предприятиями и учреждениями будут вноситься на добровольных основаниях средства на содержание культуры и спорта, на проведение культурных мероприятий, на приглашение артистов в наш город.

В. ПЕРЕГОЛИЦИН, наш кешт. корр. г. Козинск.

О РОДНОЕ МОЕ ПРИАНГАРЬЕ



ЮНЫЕ МОРЕХОДЫ. Фото В. КРАСНОЯРОВА.

За редактора В. Г. ЗЫНОВ.

НАШ АДРЕС: 662470, г. Козинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: партийный журнал, социально-экономический, всякая.

Газета выходит во вторник, четверг и субботу

Справочный отдел

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС

ПРАВЛЕНИЕ КЕЖЕМСКОГО РАЙСЕРВПОТРЕБСОЮЗА объявляет конкурс на замещение вакантной должности председателя правления Кежемского североколла.

В конкурсе могут принять участие специалисты, имеющие высшее или средне-специальное торговое образование и стаж работы на руководящих должностях не менее двух лет.

Условия оплаты труда: месячный оклад 240 рублей, 30 процентов коэффициента, 10 процентов северная надбавка через каждый год работы (всего 50 процентов).

Срок подачи заявления две недели со дня опубликования объявления в газете.

В конкурсную комиссию необходимо представить заявление на участие в конкурсе, личный листок, автобиографию. После рассмотрения конкурсной комиссией документов, кандидатура утверждается на собрании уполномоченных пайщиков Кежемского североколла, которое состоится 15 августа 1990 года.

По всем вопросам, связанным с участием в конкурсе, обращаться по адресу: с. Кежка, ул. Советская, 68, в отдел кадров. Тел. 2-53.

Единое положение

О НАДБАВКАХ И СКИДКАХ К ДЕЙСТВУЮЩИМ ЦЕНАМ НА КИНОБИЛЕТЫ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

На основании Постановления Совета Министров СССР от 05.08.88 г., № 927 «О мерах по коренной перестройке сферы платных услуг» (пункт 16), от 13.11.89 г., № 1003 «О перестройке творческой, организационной и экономической деятельности в советской кинематографии», рекомендации Госкино СССР (письмо от 22.03.89 г., № 02-46-44), Министерства культуры РСФСР, Госкомцен РСФСР (письма от 13.01.90 г., № 01-2/16-12 и от 04.01.90 г., № 07/26) вводятся надбавки и скидки к действующим ценам на кинобилеты в кинотеатрах и на киноустановках всех ведомств.

Надбавки к действующим ценам на кинобилеты устанавливаются в зависимости от категории качества фильмов. Категорией качества фильмов устанавливает краевая репертуарная комиссия кинодеобъединения. Фильмы, не имеющие категории качества, демонстрируются по действующим ценам.

Полнометражные: художественные, хроникально-документальные и научно-популярные фильмы могут устанавливаться высшая и первая категории качества в зависимости от идеино-художественного уровня и зрелищности, их новизны (премьерный показ), сезонности показа.

Короткие фильмы, имеющие техническое состояние третьей категории, категория качества не присваивается. Надбавки к действующим ценам на билеты устанавливаются на кинофильмы высшей категории качества до 150 процентов, первой категории качества — до 100 процентов.

Короткометражные фильмы, на которые устанавливаются скидки с действующих цен на кинобилеты определяются краевой репертуарной комиссией кинодеобъединения. Скидки устанавливаются до 50 процентов от номинальной стоимости кинобилета.

При посещениях родителей с детьми детских сеансов стоимость кинобилета для взрослого зрителя снижается до 25 копеек.

На кинопрограммы хроникально-документальные и научно-популярные картин, демонстрируемых в соответствии с письмом Госкино СССР от 19.04.88 г., № 3/04-2-854 по ценам художественных фильмов, но не пользующихся успехом у зрителей, установить скидки с установленной цен до 30 процентов.

Размеры надбавок и скидок в каждом конкретном случае устанавливаются руководителями киноорганизаций.

За демонстрацию фильмов в ночное время, начиная с 22 часов, устанавливается дополнительная стоимость билета — 50 копеек. Сумма, полученная от реализации дополнительных билетов за демонстрацию фильмов в ночное время налогом не облагается и относится (киноустановкой) на статью «Прочие расходы» и используется на оплату труда работников в ночное время, улучшение материально-технической базы кинотеатра (киноустановки), улучшение качества обслуживания зрителя.

Участники Великой Отечественной войны, воинские интернационалисты, пенсионеры, многодетные матери (при предоставлении ими соответствующих удостоверений) просматривают фильмы высшей и первой категории качества оплачивая по установленным ценам без надбавок.

При проведении предансовых мероприятий, кроме основного кинобилета должен продаваться дополнительный билет на это мероприятие.

Действующими ценами на кинобилеты, к которым применяются надбавки или скидки, являются цены на билеты, установленные Министерством финансов СССР, Госкино СССР и ВЦСПС (письмо от 1 августа 1988 г., № 07-47/1635).

Отпуск в пору бархатного сезона...

это прекрасно. Конец августа и сентябрь действительно прекрасное время для отдыха на Черноморском побережье Кавказа. В это время на пляжах, в кафе и на концертных площадках станет значительно свободнее и спокойнее, а солнце, голубое небо и ласковое море по-прежнему будут дарить здоровье и бодрость духа.

Если Вы предпочитаете отдыхать на море, мнению в пору «бархатного сезона», то выбирайте маршрут и в путь!

СОЧИ — с 25 и 31 августа, 1, 7, 12, 22 сентября, 1 октября, на 20 дней. Цена путевок 430 руб.

АДЛЕР — с 7 и 9 сентября, на 20 дней. Цена 405 рублей.

ТАГРА — со 2 и 22 сентября, на 20 дней. Цена 426 рублей.

ПОТИ — с 15 сентября, на 20 дней. Цена 411 руб. (проживание на турбазе).

Круиз по Днепру, Черному морю и Дунаю на комфортабельном теплоходе «Академик Виктор Глушков» с 14 августа, на 16 дней. Стоимость путевок от 965 до 1000 руб., в зависимости от категории (зают. Проезд из Красноярска до Киева и обратно, обеден — 101 руб., в стоимость путевок не входит. На этом маршруте предусмотрено посещение городов: Киев, Черкас, Одессы, Русе, Плевена, Николаево, Николаево-Тырново, Габрово, Бухареста.

Круиз по Днепру и Черному морю на комфортабельном теплоходе «Вулкан» с 27 августа, 10 и 24 сентября, на 12 дней. Стоимость путевок 589 руб.

Заказать путевки Вы можете по адресу: 660064, г. Красноярск, пр. им. Газеты «Красноярский рабочий», 199. Телефон: 36-54-72.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ

Желающие проконсультировать своих детей у доктора медицинских наук, профессора детских болезней Красноярского мединститута Ж. Ж. Раппопорта просим записаться в регистратуру Козинской детской поликлиники: телефон 2-27-25. Стоимость консультации 20—25 рублей. Прием будет проводиться с 26 по 28 июля 1990 года.

Администрация Кежемской ЦРБ.

АБАКАНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся в 1990 году на дневное отделение на базе 8—10 классов и на заочное отделение на базе 10 классов по специальностям:

- 1. Лесозаготовка и транспорт древесины.
2. Технология деревообработки (дневное отделение).
3. Эксплуатация и ремонт машин, механизмов и оборудования предприятий лесозаготовительной промышленности.
4. Техническое обслуживание и ремонт автомобилей и двигателей.
5. Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности в лесной промышленности.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА ОБЩИЕ ДЛЯ ВСЕХ ТЕХНИКУМОВ Без вступительных экзаменов, по конкурсу документов, принимаются на специальности 1 и 2 дневного отделения, 1 и 3 заочного отделения.

На специальности 3 дневного отделения, 4 и 5 заочного отделения могут быть зачислены учащиеся, окончившие школу с оценками «4» и «5» без вступительных экзаменов.

Вступительные экзамены: математика (устно), русский язык и литература (письменно). Учащиеся техникума обеспечиваются стипендией и благоустроенным общежитием.

На двухгодичное отделение на специальности 1, 3, 5 (стипендия 100—200 рублей) принимаются лица по направлению лесозаготовительных предприятий, имеющие стаж работы или увольнение из рядов Советской Армии. Семейным, поступившим в техникум на двухгодичное отделение, предоставляется комната в общежитии.

Обращаться за справками и направлять документы по адресу: 662612, г. Абакан, ул. Пушкина, 30, политехнический техникум с указанием дневное или заочное отделение.

Индэк 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6772. Заказ № 0387.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Красноярского края.

С сессии Кежемского сельсовета

БОЛЬНОЙ ВОПРОС — ТОРГОВЛЯ

Состоявшаяся 13 июля сессия Кежемского сельского Совета народных депутатов обсудила вопрос «Об обеспеченности товарной массой предприятий торговли Кежемского северокооп и о состоянии готовности его объектов к работе в зимних условиях».

АКТУАЛЬНОСТЬ обсуждавшейся депутатами темы не вызвала никакого сомнения. Свидетельство тому — многочисленные жалобы населения на грубые нарушения правил торговли, сокращающийся ассортимент в магазинах, стремление руководства потребкооперации выйти из-под контроля и пайщиков, и Советов. О последнем можно судить в какой-то степени по такому факту: ни председатель правления райсеверпотребсоюза В. М. Глызин, ни его заместитель по торговле Ф. М. Масленков на сессию не явились, хотя были предупреждены о ней заранее, тем более, что речь должна была идти о разграничении функций РСПС и северокоопов.

В самом деле, Райсеверпотребсоюз наделен одной лишь главной функцией — функцией поставщика товаров. Реализация их — исключительное право северокоопов.

Сегодня их в районе три: Кежемский, Завелевский и Кюдинский. С общим объемом товарооборота около 19 миллионов рублей. Причем на Кежемский северокооп приходится 66,5 процента всего товарооборота потребкооперации района — или около 13 миллионов рублей. И обслуживает он территорию пяти сельсоветов с населением более чем 10 тысяч человек.

Вывод напрашивается сам: две трети всей товарной массы, ставляемой в район РСПС, должны оставаться для реализации в магазинах Кежемского северокооп. Так должно быть. А на самом деле? Вот данные по ряду товаров за прошлый год.

План по реализации ковровых изделий был выполнен северокоопом в объеме 154 тысячи рублей. Фактически же их было реализовано на 134,7 тысячи. Недопоставка радиотоваров, куда входят и телевизоры, составила 20 тысяч рублей, книг — на 18,6 тысячи. И так по многим видам. Правда, по продуктовой группе план реализации Кежемским северокоопом был выполнен. Но кто может сказать, за счет чего? За счет государственных фондов или за счет комиссионной торговли?

А вот как обстоит дело сейчас. За год райсеверпотребсоюз должен поставить Кежемскому северокоопу одежды на 710 тысяч рублей. Поступило же, еще за первое полугодие лишь — на 209 тысяч рублей. Примерно так же выглядят поставки и по другим группам. В частности, по обуви. 325 тысяч рублей на год (план) и 98 тысяч рублей за полгода фактически. По мебели соответственно 360 и 79 тысяч. Из 126 цветных телевизоров, которые должен поставить в этом году РСПС, за полгода поступило в торговую сеть северокооп лишь 30. Под закуп сельхозпродуктов пайщикам было выделено 15 цветных телевизоров — поступил один.

Сегодня в районе 5970 пайщиков, около четырех тысяч из которых в Кежемском северокоопе. О том, как поставлено их обслуживание, шел серьезный разговор на собрании упомянутых пайщиков в марте. С тех пор положение мало в чем изменилось.

Тогда, при утверждении перечня товаров повышенного спроса, легче было назвать те, которые в него не входят. И ставился вопрос о том, кому же командовать этим дефицитом. Упомянутыми из Павлово, И. А. Карнаухов приводил такой пример у них дефицитом командует даже председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса М. Е. Нечаев. Было обосновано выдвинутое требование о том, чтобы покупатели периферии знали, что поступают по фондам и как товары распределяются.

О нарушениях в распределении товаров на том же собрании упомянутых пайщиков Кежемского северокоопа говорили председатели исполкомов Недюкского и Тажинского сельсоветов И. Т. Касимов и И. А. Заборцев. Факты прямого вмешательства в распределение дефицита со стороны руководства

РСПС приводили и другие. И это стало уже нормой вопреки статусу райсеверпотребсоюза. Как ни странно, и поныне северокооп не располагает списками пайщиков, стоящих в очереди на приобретение дефицитных товаров. Списки такие находятся в РСПС. Об этом информировала на сессии депутатов и о. председателя северокоопа Н. Н. Воложинна.

Сегодня, в условиях всеобщего дефицита, торговля — не просто распределение по талантам сахара, мыла и т. д. Это прежде всего политика, сильнейшее идеологическое воздействие на психологию людей, на их воспитание и восприятие нашей действительности. Это так. И каждый факт припрятывания товаров, продажи их из-под прилавка, противодействия контролю со стороны покупателей несет самую прямую политическую, идеологическую окраску.

В нынешнем году Кежемскому северокоопу выделено по фондам 129,5 тонны мяса и птицы, 19,6 тонны колбасных изделий, 630 тонн молока и молочных продуктов. Будут ли они полностью использованы, дойдут ли в сохранности до пайщиков?

Однозначно на это не ответить. Но то, что отношение со стороны РСПС к выборке фондов и сохранности кооперативной собственности, мяско группы, — хозяйское — факт неопровержим.

Отчитываясь 14 апреля на расширенном заседании общественного совета, заместитель председателя правления райсеверпотребсоюза по торговле Ф. М. Масленков открыто признавался, что фонды выбираются далеко не по всем видам товаров. По мясу, например, процентов на 60. Почти на столько же по рыбе.

Отношение к сохранности тоже давно ни для кого не секрет. Случай с намушенившим в прошлом году пожаром склада в Кежме уроком так и не стал. Основные убытки списали, виновных не оказали уголовного наказания. О том, что на свалку были выброшены весной четыре тонны мяса, тоже обобществлено.

На сессии сельсовета был приведен и другой подобный пример — порчи Большой партией утки. Завезенная из Казахстана еще в прошлом году, партия эта сразу же стала портиться. Две тонны утки успели переработать в котильной камере и пустили в продажу с грубейшим нарушением существующих норм — без качественного удостоверения. Санэпидстанция во главе с главврачом ее Н. Г. Барановым вышла из здания только в разгаре ледя: предписание о запрете на копчение. СЭС выдала 26 июня, а о снятии с реализации в магазинах — 3 июля. Но и вчера еще копченая утка лежала на прилавках, а две тонны необработанной утки продолжали портиться в холодильнике РСПС. Вместе с другим мясом.

Такую информацию выдал депутатом на сессии сельсовета начальник отдела БХСС В. Е. Моргунов. **К ЕГО ПЕРЕВАЛИЮ** на вторую половину. Не заметив, как подошел мясник. А что сделано к ней? Судя по всему, пока немного. И если не принять срочных мер, картина повторится. За год магазины Кежемского северокооп простояли по различным причинам в общей сложности 463 дня. Из них 260 дней — из-за болезни продавцов. В основном простудных. Из-за этого было недопущено около 400 тысяч рублей товарооборота.

Заведующая магазином «Книги» З. А. Воловик по этому поводу говорила: «Не знаю, как принимается наш магазин, но отопление совсем не работает. Зам. председателя правления РСПС по строительству В. М. Верхотурова в Кежме практически не бывает. Он то в Кюдинке, то в Завелево».

В общем-то действительно так. В. М. Верхотуров занят главным образом кюдинскими коттеджами или доставками материалов. В чем, по словам Ф. М. Масленкова на последней сессии исполкома Кежемского сельсовета, весьма преуспевает. Но если правление РСПС делает расчет перебраться как можно скорее в Кюдинск, оставив неподготовленными объекты северокооп, то это иллюзия. Правлению придется сделать переученье своих позиций в сторону приоритетного развития села.

В принятом сессией решении намечены конкретные меры по улучшению торговли. При исполнении сельсовета создана комиссия по учету и распределению дефицитных промышленных и продовольственных товаров. Сессия обратилась в райсовет с предложением о целесообразности дальнейшего использования в занимаемых должностях В. М. Глызина и Ф. М. Масленкова.

Б. ШАХОВ,
председатель Кежемского сельского
Совета народных депутатов.

Проблемы и суждения

КАПИТАЛИЗМ? СОЦИАЛИЗМ? ВОЗМОЖЕН ЛИ ТРЕТИЙ ПУТЬ?

Выход из любого тупика лежит у входа, который задал в него. Разумеется, каждое сравнение страдает неточностью. Но то, что программы сил свершившихся и ведущих революцию в странах Восточной Европы как бы возрождают процесс их народно-демократического развития, прерванного в конце 40-х годов, достаточно очевидно. Своеобычно и то, что характер и характер политических концепций и движущих сил этих переходных тенденций настолько разнообразны, что сам собой возникает вопрос: шаг вправо или назад мы делаем?

Задавая его, часто имеют в виду не столько конечную цель (она вроде бы ясна — жить лучше), сколько методы ее достижения и, название того строя, к которому идет движение.

Существует позиция, подвергающая сомнению верность выбранного ныне государствами Восточной Европы направления в целом и считающая его отступлением от рубежей капитализма. Другие, утверждая, что происходящее сегодня в «братских» странах — действительно путь к капитализму, открытому именно к капитализму и призывают.

Им противостоит точка зрения тех, кто считает процесс реформ движением к новому облику социализма — гуманному, «сочеловеческим лицом», к строю, в рамках которого реально союз рыночной экономики и государства, распределяющего национальный доход с максимальным учетом требований социальной справедливости. Наконец, есть аргументы и у тех, кто вовсе не приемлет оперирование категориями «измов».

Но уникальность ситуации состоит в том, что суть реформ — восстановление в правах смешанной экономики, основанной на равноправии всех видов собственности, воссоздание гражданского общества с его плюрализмом и некой многопартийностью, формирование правового государства и т. д. — лейтмотив программ почти всех партий, движений и коалиций в рассматриваемых странах. Это декларируют демократы и социалисты, социал-демократы и партии христианского толка, это поддерживают радикалы и консервативы. Исключение составят пожалуй лишь «политический бетон» коммунистических партий.

И все же кто, кто утверждает, что сегодня Восточная Европа движется назад, — говорит доктор исторических наук М. Мунтян, — видимо, полагают, что мы действительно построили самый прогрессивный в мире строй. Но разве это порядок, когда человек отлучен от власти, каждое сравнение страдает неточностью. Но то, что программы сил свершившихся и ведущих революцию в странах Восточной Европы как бы возрождают процесс их народно-демократического развития, прерванного в конце 40-х годов, достаточно очевидно. Своеобычно и то, что характер и характер политических концепций и движущих сил этих переходных тенденций настолько разнообразны, что сам собой возникает вопрос: шаг вправо или назад мы делаем?

Кроме того, по Марксу переход от одной ступени развития общества к другой основан на более высокой производительности труда. Но разве то, что до недавнего времени называлось у нас социализмом, явилось результатом такого труда? И верно ли в таком случае сетовать на антипрогрессивность проводимых преобразований, возвращающих нас якобы к капиталистическим руинам истории?

Более справедливо, вероятно, вопрос о том, насколько возможна взаимная конвергенция капитализма и социализма. С одной стороны, если мы признаем рынок и свободную конкуренцию, частную собственность и предпринимательство, то в сознании общества это ассоциируется с капитализмом. В то же время строй эффективный, справедливый и истинно народолюбивый не может быть социалистичным по сути. Значит ли это, что «шестые возможности»

С другой стороны, понимая под конвергенцией эклектичную смесь капитализма в социализм, мы должны были бы, строго говоря, признать антисоциалистический характер революционной в Восточной Европе. Но ведь на самом деле эти были антиолигархичные, и их нельзя трактовать как след вправо.

Речь идет о народных революциях, отказывающихся в кредите доверия сталинизму и неосталинистским моделям общества. Мыслим, стержнем которых являлось всевластие коммунистических партий, характерной чертой — монополярная идеология, сущностью — абсолютное государственное личностное.

Речь идет о революциях, восстанавливающих демократию как естественную среду, благоприятствующую общественному прогрессу, возвращающих на практике обществу гуманистические идеалы.

Главное не в том, как будет называться общественная и государственная формула, к которой мы придем. И не в том, чтобы осмыслить предстоящий путь конфронтационной перепалкой по этому поводу, чему сейчас немало примеров. С этой точки зрения важнее третий путь — отказ от ярлыков, призыв к осмысленности действий и, шло бы разумный компромисс на перспективу и возвращат к общечеловеческим ценностям на уровне нового мышления.

Валерий МАРТЬЯНОВ.
(АПН)

У КАРТЫ НАШЕГО РАЙОНА

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО НА ЭТОМ МЕСТЕ ШАМЕЛА ТАЙГА, ТЕПЕРЬ ЗДЕСЬ НОВАЯ УЛИЦА: НОВАЯ ТАРА РАССТРАИВАЕТСЯ. ВСЕ БОЛЬШЕ ЗДЕСЬ ПОВЯТЯЕТСЯ ДОМОВ УЛУЧШЕННОЙ ПЛАНИРОВКИ, ПРОСТОРНЫХ И УДОБНЫХ, С ПРИУДОБНЫМИ УЧАСТКАМИ.

Фото В. КРАСНОЯРОВА.



ФОТОФАКТ



С. ВАЛЕНТИНОВ. Фото автора.

С надеждой на печатное слово

ГАЗЕТА ВЫСТУПАЛА КАКОВ РЕЗУЛЬТАТ?

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ НАША РУБРИКА — ПОКАЗАТЕЛЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ ГАЗЕТНЫХ ПУБЛИКАЦИЙ, ЧТО СТОИТ ЗА ЭТИМИ СЛОВАМИ? НЕ ТАК ДАЖЕ, КАК НАМ ХОТЕЛОСЬ БЫ, ПОЯВЛЯЮТСЯ НА НАШИХ СТРАНИЦАХ? ВСЕГДА ЛИ ГАЗЕТА В СИЛАХ ПОМОЧЬ ЛЮДЯМ И В САМОМ ДЕЛЕ МОЖЕТ ДОБИТЬСЯ РЕЗУЛЬТАТА? ОБ ЭТОМ И, КОНЕЧНО, О ЧИТАТЕЛЬСКИХ ПИСЬМАХ ПОЙДЕТ РЕЧЬ В СЕГОДНЯШЕМ ОБЗОРЕ.

Не буду в который раз писать о тематическом разнообразии читательских писем. Мы к этому привыкли. Как привыкли (и это, наверное, страшно) и тому, что не на каждое письмо находится ответ. Из опыта работы знаю, что самые безнадёжные — это письма о работе быта.

В конце мая этого года мне влучил письмо от жительницы Заледеево Б. И. Суздальева. Его электронные часы в Кодкинске по гарантии не монтировали не стали. За простой ремонт он не платит деньги и часы не работает. И спрашивает меня в письме: «Как же так, кто должен решать такие вопросы? Лозунг «Повысить культуру обслуживания» провозгласили, а на деле поступков не замечаем».

Редакция попросила ответить на это письмо директор РПО П. К. Сизова. Вот что он сообщил: «В часовой мастерской работы по гарантийному ремонту часов не производятся из-за отсутствия допуска работников к выполнению этих работ. Вопрос об организации гарантийного ремонта часов в мастерской г. Кодкинска решается объединением «Крайтехника».

Мне довелось встретиться с Борисом Ивановым, Заледеевским, и попытаться выяснить, что мне на словах говорили бытовики: для гарантийных мастерских идет специальное снабжение и т. д. Но он не хотел меня слышать, упорствовал в своей обиде. И я подумала: а, может, он все-таки прав? Ну почему ему, имея право на бесплатный ремонт, нужно, чтобы реализовал его, ехать в Красноярск? Но, чтобы лица бесплатного ремонта? Скажете: смиритесь, гонор, Борис Иванович, заплатите деньги, выходя из-за денег и стоит ли браться из-за небольшой сумми? Но, может, правда, стоит? Хотел бы потому, что это так напоминает колбасный тапон, когда колбасы в продаже нет...

Если здесь надежда все-таки есть (помните: «вопрос об организации... решается», то от истории в журнале «Бытовик» письмом становится тоскливо. Семья Пановых из Тагара рассказывала в письме в редакцию о трудностях ремонта часового телеаппарата. Обсуждают их поселок выездные мастера из Кодкинска и потому мы опять обратились к П. К. Сизову. Вот его-то ответ и вызвал у меня тоскливое состояние. И вот сейчас, «Работы по ремонту телевизоров производят работники телемастерской, которые находятся в подчинении и в штате объединения «Крайтехника».

В связи с этим по вопросу качества и сроков ремонта телевизоров... необходимо обращаться в это объединение» Вот так. Хамите, братцы, хамите, начальство далеко, наказание — тоже. И снова я вспоминаю моего ершистого собеседника Б.

риса Ивановича, который время от времени восклицал: «Да у нас Советская власть или нет? А что, репортёры, пресловутая ответственность раскинула свои сети. И если прорваться сквозь них мы не смогли, может, по силам это Советам, которые должны навести порядок хотя бы в таких, казалось бы, мелки, «бытовых» вопросах!»

К сожалению, очень часто у Советов есть желание, да нет средств, нет материальной базы. И, в результате, дело не движется с места.

2 июня наша газета опубликовала письмо Г. Мартыновой. Она сотовала на то, что очень трудно обратиться из Тагара до Кодкинска; раньше ходил по этому маршруту автобус К-100, но и он прекратил свои рейсы. После публикации мы обратились к директору ИМБД. Общим ответ и о деятельности учреждения К-100/8 А. П. Казакова: «Рейсовый автобус Тагара — Кодкинск — Тагара снят с маршрута из-за отсутствия водителя из числа вольнонаемных граждан. Решением крайисполкома, Кежемского райисполкома и приказом начальника учреждения К-100 осужденные, работающие на автобусе (по перевозке людей), выезжающие за пределы границ колонии-поселения, все переведены на другие работы».

Если я правильно поняла, то выход сейчас в следующем: искать водителя. Что и можно посоветовать исполкома Тагара, райисполкома и жителям Тагара.

Теперь хочу обратиться к жёнищине из Кодкинска, которая подписалась лишь так: «М. Н.» и не указала своей адрес. Вам отвечает главный врач ЦРБ А. М. Игнатьев: «Все дети до трехлетнего возраста получают бесплатное лечение на основании приказа Совета Министров СССР от первого января 1988 года. До этого бесплатное лечение получали дети только первого года жизни. Врачи-педиатры заинтересованы в том, чтобы дети незначилось бесплатное лечение, поэтому отказов было не должно».

Теперь перейду к более радостному, к примерам того, как газета своими публикациями помогла людям, делу.

18 июня мы напечатали письмо депутатов Илбинского под заголовком «Надежда на помощь газетей». Неоднократно обращались они в Прохнинский ЛПХ, чтобы переимели автостоянку, но результата не было. Печатное слово, видимо, было последней каплей и... результат есть. Об этом нам сообщил главный инженер (его ответ мы публиковали ранее), об этом нам написала секретарь Илбинского сельсовета Т. Якутина: «Старшая автоагостратора с территории детской площадки перенесена и мы констатируем, что администрация ЛПХ стала больше уделять

внимания проблемам поселка». В частности, решается вопрос о повышении зарплаты работникам ведомственного детского сада. Надеясь на продолжение сотрудничества с депутатами поселка» Что ж, мы тоже надеваемся, что конфликтные ситуации будут находить свое разрешение на месте, а не на газетных страницах.

Тем более, что в пасивности наших граждан не заподозрили. Вот и другая история тому в подтверждение. Против строительства гаража для организации ГЭМ в районе поезде г. Кодкинска высказались жители близлежащих домов — об этом рассказывало письмо Н. Поляковой, опубликованное 7 июня. Уже в следующем номере мы сообщим, что председатель горисполкома А. А. Степанов приостановил строительство, было решено создать комиссию по изучению обстановки. Окончательное решение, со слов зам. председателя горсовета В. С. Попова, таково: гараж в этом месте строиться не будет. С чем мы и поздравляем жителей!

Нам нужны такие крупные успехи, к которому мы причастны и газета. Это помогает жить, работать. Первую свою жизнь благодарности заслужила наш юный корреспондент Вера Игнатьева от героини своей одной зарисовки.

Вот на такой благодатной ноте мне бы очень хотелось закончить свой обзор. Но, увы, находилась в эфире нам не дают читателя. Новые письма и новые беда, новая боль:

«Добрый день. Пишу письмо, а у самой слезы застилают глаза. Дело в том, что у нас в семье более ребенок пяти лет — лимфоцитарная лимфосаркома. Операция сделана 4 мая 1989 года. Пока почти два месяца мотались по больницам, дома горел холодильник. Из Дома быта г. Кодкинска приехали в августе, ремонт — помятели агрегат. Мастер уехал, а холодильник не работает. За это время три раза его ремонтировали, а толку никакого».

Сына лечу сама травмами. Нужен холодильник постоянно. Обратился в феврале в исполком сельсовета в Тагаре, по месту жительства, но мне вежливо отказали. Тогда обратился к депутату Г. Г. Соколову, тот добился решения депутатов о первоочередном выделении холодильника при поступлении на базу ОРС (г. Прохнинский). И вот в конце июня товар поступил в торговый отдел п. Тагара, но нам холодильник так и не доставили. После узнали, где продавали, продавец не дает, пока багали за решением, его уже продали нужному человеку. Наверное, решили: ребенку не к спеху, да равно может умереть в этот же время, а человек этот еще пригдется. Вот и налицо перестройка, и миллиарды».

Живем мы в неблагоустроенном доме и до этого тоже никому нет дела, помож некому...».

Так заканчивается письмо. Скажите, в какие двери теперь нам стучаться?

И. БРАГЛОВА, зав. отделом писем.

Где играть детям?

Не так давно в этом дворе шумели густыми кронами высокие лиственницы, сосны, ели, создавая во время ветра реальную угрозу безопасности жителей домов 207 и 208, детским размахением в двух кварталах дачеда К-100. Здесь была запланирована зеленая зона. Теперь трудно выяснить, кто осенило оставить на месте старые лесные великаны вместо того, чтобы убрать их, насыпать до нужной отметки грунт и посадить иустарки, молодые деревья. Весной половина деревьев не выдер-

НАВИГАЦИЯ-90

ПРОСТОЙ НА ПРИСТАНИ

На нижнем причале районного центра нашему кораблю довелось услышать длинную тираду неласковых слов в адрес руководства ПМК треста «Богучангэстррой», что базируется в селе Заледеево.

В чем же причина такого неприязненного отношения руководства Гидротехотряда? А дело в том, что в числе железобетонно, предназначенном все для той же ПМК, грузы отсюда не вывозятся, а катарами с грузом строительных материалов вот уже более двух недель сиротливо третси боксом о причал в разгрузку. Начальник участка ПМК треста «Богучангэстррой» Алексей Иванович КАЗАКОВ рассказывает:

— Длительный простой катарама — самый разгар навигации — явление неординарное. Строительная площадка ПМК страдает из-за отсутствия материалов, тогда как они совсем рядом. Как говорится, близок локомоток — да не укусит.

Много бед и неполадок на строительной площадке в селе Заледеево, но самым большим вопросом является отсутствие автомобильного крана или, хотя бы, крана на пневмоходу.

Прошлой осенью с участка уволились крановщик, угнал автокран и уехал. И с тех пор мы не имеем мобильного грузоподъемного средства, которое можно было бы перегнать в любое место строительной площадки.

В начале этой эпопеи нам порекомендовали обучить следеий из них был заручен новшца, что и было сделано. Уже в конце 1989 года наш работник закончил обучение и получил удостоверение. Затем нам сообщили, что прежде чем начать работу, необходимо получить разрешение Госгортехнадзора. И это разрешение нам получено. В завершение нам сказали, что необходимо как-то приехать из УАТ строительную площадку вразрезе трестрой, которого нет и по сей день. Потом на протяжении не одного

жале: одни сломались, другие вывернуло ветром с корнем. Остальные пришли между долами сошедшего лугу. Минула половина лета, но вид двора постепенно испаряется, иногда появляются самосвал, чтобы выслать один-два кубоза земли и вновь исчезнуть на несколько дней.

А где же играют дети? Ведь только в дачеда их пятьдесят. Малые формы пострадали при падении деревьев, вот и приходится развлекать ребятню кто во что горазд — от попадания в плавающую банку камнем, до опасных игр на строящемся рядом доме № 204.

Да и разве целесообразно держать такой мощный кран на причале, на который приходится не так уж и много барж со строительными материалами.

Обо всех наших бедах и неполадках мы рассказывали управляющему трестом «Богучангэстррой». Все ему показали. Игорь Борисович обещал помочь. Но, очевидно, пока это вне его сил и возможностей: крана нет до сих пор.

Слушаешь откровение начальника участка и в голове возникает недоумение. О какой перестройке мы ведем речь на собраниях и конференциях, о каких новизнах взаимоотношениях, когда вопрос, казалось бы, не стоящий выведенного ящика, решается на протяжении не одной недели!

Весь причал и подошедший третий катарама остаются с невыгруженными строительными материалами. В нашем же распоряжении остался только один кран ДЭК-251 на гусеницах, которым мы обслуживаем «Братскгэстррой».

Добыть хоть немного разрядить обстановку, было решено перегнать ДЭК на причал и обеспечить разгрузку. Но от этой затеи пришлось отказаться, так как произошло падение крана.

Даже не хочется думать о том, что произошло бы, если бы кран упал в конце пути или где-то на его половине. Это привело бы к остановке строительного-мониторинга работ на временной электростанции, а следовательно, и к невозможности вести в эксплуатацию Детский сад, которого так ждут в селе.

Да и разве целесообразно держать такой мощный кран на причале, на который приходится не так уж и много барж со строительными материалами.

Обо всех наших бедах и неполадках мы рассказывали управляющему трестом «Богучангэстррой». Все ему показали. Игорь Борисович обещал помочь. Но, очевидно, пока это вне его сил и возможностей: крана нет до сих пор.

Слушаешь откровение начальника участка и в голове возникает недоумение. О какой перестройке мы ведем речь на собраниях и конференциях, о каких новизнах взаимоотношениях, когда вопрос, казалось бы, не стоящий выведенного ящика, решается на протяжении не одной недели!

Добыть хоть немного разрядить обстановку, было решено перегнать ДЭК на причал и обеспечить разгрузку. Но от этой затеи пришлось отказаться, так как произошло падение крана.

✕

К. ДАНИЛЕНКО.

— ОТ РЕДАКЦИИ: Когда материал находился в наборе, в редакцию поступило радостное известие. ПМК треста «Богучангэстррой», после столь долгих мытарств, наконец-то получила долгожданный автокран.